

处处留心皆商机

当年,他只是一名普通的大学毕业生,因为没关系没背景,只能呆在一家远洋轮船公司干一份维修工作,又苦又累。但他相信,只要留心身边的事并抓住时机,总有出人头的地方。远洋轮船公司经常出海,因而,他走过很多地方,美国、加拿大,还有非洲很多地方。

有一次,船停在了美国的佛州港湾。那时候,当地的美国人还不太喜欢吃鲜贝,因而捕鱼的船往往留下鱼后,就把那些一起捕捞上来的超大号的鲜贝扔掉。可他知道,那样大的鲜贝在广州简直就是天价,是极品海鲜,真是路隔三十里,又是一重天啊,于是强压住激动的心情,他说服了那些渔民让他把鲜贝带回广州。

一大船的免费鲜贝,运回后,当天就被抢购一空。捧着那白花花的钞票,他笑了,就因为这一次特别的“留意”,他赚到了人生第一桶金,而且没费一分一毫的本钱。也就从那

时起,他爱上了佛州,决定将来一定把家安在这里。

后来,远洋轮船公司的船只又航行到了墨西哥某个港湾。那是一个盛产海马的港湾,但他惊奇地发现,当地人并不知这在中国被称为“壮阳神药”的海马的价值,小孩子们从水桶里捞出海马互相丢着当玩具!于是,他又激动起来了,给了那些孩子们一些零食,让他们把海马晒干了给他。一大批干海马运回国内,他又赚了一大笔。而这次,更让他意识到,只要多多留心,发财的机会就在眼前。

那时候,他的一个朋友在非洲开冰棒厂,说那里钱很好赚,他听了只是一笑置之。想不到那天他的船只航行到了非洲的一个港口,和船员们下船后坐在一棵树下休息,忽然一阵微风吹过,一种红色的树籽“噼里啪啦”地被吹落到地上。他仔细观察这些红豆,玲珑剔透,红润可爱,全是心形。忽然,他又激动起来

了,这些树籽,不就是非洲的相思豆吗?它们比中国的相思豆——红豆更加神似,因为他们都是心形的!

想到这里,他找来了一位当地人,问他收集几麻袋红豆需要多少报酬,那黑人用奇怪的眼光看着他,摇头,那意思是说,这不过是些没人要的树籽,你问它干吗?见他执意要,黑人就说了几袋面粉吧,他马上找人来收集。

红豆运到国内,果然不出所料,受到恋爱中的人热烈欢迎。他将这些红豆做成了手工艺品,更是卖了个好价钱。也就是这一次,让他拥有了上千万的身家。他决定不再随船出海,四处漂泊,而是移民到了美国,在中国人不多的佛州扎根下来,做餐馆和房地产的生意。他没有和其他中国人一样开中餐馆,而是开了家日本铁板烧,他说,这是一个亚洲人很少的地方,他的餐馆只能走高档路线,以低成本高价格的经营策略,方能成为当地名人经常光顾的名餐馆。

他叫张永年,一个看不出什么特别的美籍华人。如今,他在美国已拥有七家餐饮业的连锁店。

摘自《大众商务》

没人能随便成功

电视上正在播放一个厨艺大比拼的节目,我看到评委席上一个中年胖子,大吃一惊,这不是10年前在北京和我住在同一房间的厨师吗?那年,我到北京出差,住在外交部招待所,那儿住着不少即将到中国驻外使馆工作的务工人员,有花匠、理发师,还包括这位胖厨师。胖子是贵州人,非常客气,那天,我们攀谈了一会儿,我有点倦了,准备睡觉。

他问了一句:“晚上,你不洗澡了?”

我说:“不了,你去洗吧。”

晚上10时,他进了洗手间,我慢慢睡着了。一觉醒来,发现他床还空着,看着表,已是凌晨3时,心想,这人怎么还没洗好,便又睡去。

早上,我醒来时,看他睡得非常香。进了洗手间,我一下子呆住了,浴缸里飘满鲜艳美丽的花朵,全是用胡萝卜雕成的。

这人一晚上就在洗手间里用胡萝卜雕花。

如今看到他,我非常高兴。电视上,他侃侃而谈,评判选手制作菜肴的优劣好坏,说得有理有据,有板有眼,一派大家风范。大伙频频点头,心服口服。

我在内心感叹,快要出国的时候还自己从菜市场买来胡萝卜,练习雕刻技艺,可想而知,平时,他是多么刻苦用心。成功不会随随便便地得来,需要不懈地钻研和努力。

摘自《重庆晚报》

有个出租车司机在浦东大道接了一位客人,客人要去浦西的海鸥饭店。没开多久,这位客人却突然要求掉头回去。

“已经进隧道,没办法掉头。”司机说。“我忘了带钱包。”客人着急起来。司机摆摆手,说可免费送他到目的地。

一路上,他还不停地宽慰客人。就这样,两人聊了起来。出租车司机从客人口中得知,原来他刚来上海不久,人生地不熟。

车达目的地,计价器显示车费为17元。出租车司机取出3张共计30元的乘车票递给客人,并嘱咐:“回去的时候,找一辆我们公司的车子,可以用这个付车费。”客人收下乘车票,连声道谢。

司机没把这件事放在心上,两天后那个客人打来电话,问他是否愿意做一名专职司机。这个客人叫龚天益,纽约银行上海分行行长。出租车司机叫孙宝清。

很多人问龚天益,为什么要选孙宝清?龚天益说:“理由很简单,他那颗体恤他人的心深深地打动了我:他知道我没带钱包,就一直宽慰我;明明20元乘车票就够了,他考虑也许我会有其他事情,给了我30元……银行业也是服务业,要以顾客为本,我认为他是服务业的楷模,所以我选择他。”

摘自《今晚报》

体恤之心

集思广益成大事

日本有一家“下谷玻璃制品公司”,山本一郎是该公司职员。

这一天,山本一郎突发奇想,提出一项建议:拿杯子的时候靠大拇指用力,应该把大拇指压住的那块地方做得凹下去,就能防止杯子从手里滑脱。

老板一看非常高兴,一个同事受到启发,立刻提出

一个建议,美国人鼻子高,销往美国市场的杯子,应该做成前面低,呈倾斜状。

另一个同事沉思片刻,认为把两种方案结合起来,就更加完美。

山本一郎听了大家的意见,立刻画出草图。老板一看非常高兴,由山本一郎牵头组成研制小组,负

没有门牌号的首都

在埃塞俄比亚首都的斯亚贝巴,我发现城市没有门牌号码,不仅如此,整个埃塞俄比亚也没有。

白天,我们搭宾馆的车去市区。晚上在中国大饭店吃完饭后回来,突然发现我们不知道旅馆的牌门牌,立即找人求助,幸好留了老板的手机号码。拨通电话老板告诉我们,亚的斯亚贝巴没有门牌号码,报了一大串路名给我们:“沿着德布雷泽特路到达一个皮革厂,你会看到一个标志,然后向右转弯穿过工厂大门,再向左转……”

听了这话,我们6人都晕了,没有门牌号怎么走呀?为了回家,我们只能一五一十地将这一大串单词报给出租车司机。“好的,我们认识,20。”我们一听挺便宜的,立即拦了两辆车上车。还是有心的团

里?到了,就这里。”看到门口一个大皮革厂的广告牌,大家都叫起来,终于找到熟悉而亲切的旅馆了。可这时,已花去10多分钟。

后来我和一名在埃塞的中国人打电话,才知道全埃塞都没有门牌号码。他说他已经习惯了,虽然没有路牌,但公路有路名,一个大区有一个名字。想去某一个地方,只要和司机形容标志性建筑就可以了。

没有路牌,当然也没法收发信件。所以在埃塞信件是不能寄到家里的,一般信件可以写上单位名称,邮局会将信件送到单位。如果是自由职业者,那得写个大概的方位,邮局会将信件寄到相关邮局,然后你得定期去邮局守候“信”。

摘自《钱江晚报》

特别开心

你拿自己做什么

美国的希尔顿曾举过这样一个例子:一块普通的钢板只值5美元。如果把这块钢板制成马蹄掌,它就值10美元50美分;如果做成钢针,就值3350美元80美分;但如果把它做成手表的摆杆,你猜猜它的

价值可以攀升到多少美元呢?猜不到吧?价值25万美元!

其实每个人都是一样的,最初都可能只是一块普通的钢板,只值5美元。但最后有的经过锤炼,就变成了马蹄掌,价值翻了一倍多。有的

则经受了更多的火焚打磨,最后成了价值更高的钢针;而那些经受种种翻来覆去的残酷打磨磨击成为手表摆杆的,他的价值已是当初的五万倍,不想成为人中之龙也难怪!

看来,你首先明白的应该是:你拿自己做什么!是做钢板、马蹄掌、钢针还是手表的摆杆?价值越高,经受的磨难和需要的付出就越多,明白了这一点,你才明白应该怎样去干好自己的事!

摘自《茶坊》

为幸福让道

那天早上,一辆公交车正在行驶着,车上都是去上班的人。忽然,从一旁的马路上冲出一辆轿车,公交车一个急刹车后停住了。只见那是一辆婚礼的摄像车,它的后面是一列长长的迎亲车队,行驶得很缓慢。乘客开始抱怨上班要迟到了,公交车司机静静地坐在位子上,不时地按着喇叭。

有人对司机说:“你光按喇叭不行,他们不可能给你让道的,倒不如从车队的空隙中

冲过去。”

司机回过头来,笑着说:“我按喇叭不是催他们给我让道,我是为他们祝福呢!”

顿了顿,他又说:“别人结婚是件幸福的事,我们有机会为别人的幸福让一次道,这不也是一件幸福的事吗?”满车的乘客霎时安静了下来。

给别人让幸福让道,是一件幸福的事,有这种心情的人,必定也是一个幸福的人。

摘自《今日文摘》

本人一向以帅哥自称,有事没事喜欢到网上泡妞。

一天,我碰见一个女孩,一看就知道是个涉世未深的小女生。她向我请教,说她暗恋她楼下的一个男生,却不知道该如何表白,每次都只是默默地看着他从她的楼下经过。

我的艳遇

我顿生英雄救美之心,当下就告诉她一个绝妙的主意:下次你看见他再从你楼下经过的时候,你就故意拿个东西扔下砸到他,然后向他道歉。这样一来二去就认识了。

下班回家,我被从楼上飞下来的花盆砸得头破血流……

摘自《笑林》

争强好胜

乔一直躺在特护病房,这是他第五次做切除余留小肠的手术。这次手术所用的时间,比预先估计的要长很多。手术后,乔一直处于昏迷状态,显得既苍老又憔悴。

我坐在他床边。两个护士不厌其烦地尝试让他咳嗽,不停地翻弄他的眼睛,拨弄他的手指,千方百计地想知道他是否有感觉。无论护士们怎样努力,都不见乔有任何反应。无奈之下,一个护士将我拉到

门外。她认为,我是乔的家人,应该非常了解乔,希望提供一些日常生活中乔特别感兴趣,或者能够有效刺激乔的信息。

我思考了一番,告诉护士,乔是一个方方面面都很不错的人,唯一的缺点是个性太强,什么事情非得争个高低才行。

当我给乔掖被子的时候,一个护士大声对我说:“小姐,作为病人的女儿,你应该为我们提供一些有益病人康复的信息。”

我很惊讶,对护士说:“作为病人的家属,我当然会全力配合你们。只是我想更正一下,我不是他的女儿,而是和他共同生活了四十多年的结发妻子,我们两个年龄是一样的。”

护士吃惊地说:“这是真的吗?医院里的人一直以为你是他的女儿呢,私下里都夸乔先生有一个孝顺的好女儿,天天陪在他身边。”

正在这时,从我丈夫那里传来一声轻微的咳嗽,大家急忙走过去,乔清晰地说:“她染发了。”

摘自《讽刺与幽默》

骡子继承了马和驴的优点,不但体形硕大,脚力也极佳。可骡子若是发起性子,它的脚便会像上了钉子一样,一步也不肯向前走。

要是骡子的主人是一个没有经验的新手,死拉硬拽与骡子斗脾气,于事无补不说,骡子还可能会狠狠地

子嘴里塞进一把泥沙,它就会感到嘴里很不舒服,它就会连忙处理口中的泥沙,很健忘忘记了自己刚刚生气的原由。这种塞泥沙的做法,只不过是转移它的注意力罢了。

其实生活中,我们很多时候也是需要转移注意力的。如果老是将注意力放在

给骡子嘴里塞一把泥沙

“奖励”一个响蹄,但换作有经验的主人,他不会拿鞭子打它,也不会拼命拽它,他会很快地从地上抓起一把泥沙,塞进骡子的嘴巴里。

有人好奇地问:“骡子吃了泥沙,就会乖乖地继续往前走吗?”

其实,道理很简单,往骡

子嘴里塞进一把泥沙,它就会感到嘴里很不舒服,它就会连忙处理口中的泥沙,很健忘忘记了自己刚刚生气的原由。这种塞泥沙的做法,只不过是转移它的注意力罢了。

其实生活中,我们很多时候也是需要转移注意力的。如果老是将注意力放在

笑话集锦

路遇高人

一个西装革履的男人在街上漫不经心地闲逛着,当他路过一家精神病院的时候,突然想起有一个非常重要的会议要参加,但是,他的表停了。男人急欲知道眼下的准确时间,情急之下,男人看到一个病人模样的人在医院的栅栏旁徘徊。男人顾不上许多,走上前去问道:“对不起,打扰一下,现在是什么时间?”

“病人”很有礼貌地回道:“先生请稍等片刻。”便弯下身来,在地上捡起一根大致和身高相当的直棍,然后用脚将它插入地中。接着,男人顾不上许多,走上前去问道:“对不起,打扰一下,现在是什么时间?”

“病人”微微一笑,抬起他的手腕,说:“那样的话,我就不玩那些骗傻子的游戏了,直接看表得了。”

大爷难骗

西红柿两块五一斤。孙大爷拿了三个西红柿放到秤盘里。摊主说:“一斤半,三块七。”孙大爷说:

别误会

一天,我去开会,把车停在了路边的停车场,下车时,顺手把排挡锁也锁上了。下午,会议终于结束了,我钻进车里,准备开车回家,没想到那把排挡锁居然打不开了。我赶紧挪到副驾驶座上,小心翼翼地尝试着各种角度和力度,折腾了整整20分钟,总算把锁打开了。

这时,我突然发现收费的大姐正在旁边瞪着眼睛,难道把我当成偷车的了?我连忙解释:“别误会,是我的车。这锁好久没用了,老半天都开不了。”

不料大姐一笑,说:“就知道这车是你的,哪有20分钟还打不开车锁的笨贼?”

摘自《笑话天地》